
Referat af sektorbestyrelsesbestyrelsesmødet i Pædagogisk Sektor i FOA Vestsjælland d. 16. juni 2022 

Mødet blev afholdt på TEAMS i tidsrummet 19 - 21 

 

Deltagere: Anne Kulas, Hanne B. Pedersen, Elin Bundgaard Larsen, Kamilla Bredahl Olsen, Ulla Finne-

Jakobsen, Mette Pernille Schmidt, René Strunch og Dorthe Isager (mens hun sad på færgen fra Bornholm til 

Ystad). Karina T. Hansen og Carsten Feldstedt deltog den sidste halve time af mødet. 

Der var afbud fra den øvrige del af sektorbestyrelsen. 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Dagsordenen begrænser sig til den rammesætning, der blev 

meldt ud pr. mail, da nogle af sektorbestyrelsesmedlemmerne opponerede mod, at 

formandskabet valgte at aflyse mødet pga. at Dorthe har ferie i denne uge. Således 

forstået, at dagsordenen primært vil omhandle situationen i Slagelse Kommune og et evt. 

behov for afholdelse af et medlemsmøde for sektorens medlemmer i den kommune. 

Denne dagsorden blev dog udvidet til en generel runde om den aktuelle situation på 

sektorens område i vores 6 kommuner. 

 

2. Situationen i Slagelse Kommune. 

Ingen kendte bud på udmøntninger på besparelser i Slagelse Kommune for så vidt angår 

det pædagogiske område.  Imidlertid lader det til, at det for dagplejens vedkommende 

kommer til at ramme ledelsen og pædagogerne. For nuværende skal der findes 4 mio. kr. 

p det specialiserede område. Dette udmøntes ved bl.a. at lukke nogle netværkscaféer. Til 

gengæld er der lagt op til, at der fra efteråret og frem skal findes, hvad der svarer til 50 – 

75 årsværk. Vi forholder os afventende, indtil vi ved noget mere. 

 

3. Den aktuelle situation i vores 6 kommuner. 

I Sorø Kommune er der lagt op til nogle voldsomme budgetreduktioner grundet risiko for 

at overskride budgetrammen. Disse reduktioner kommer primært til at ramme hhv. 

sundheds- og ældreområdet og det pædagogiske område. 

 

I Odsherred Kommune er man i gang med at behandle budgetreduktionsforslag for at 

overholde servicerammen pga. merforbrug på det specialiserede område. Det kommer til 

at ramme alle område, men det lader umiddelbart til, at dagtilbudsområdet slipper for 

afskedigelser. 

 

I Holbæk Kommune har man ligeledes en opmærksomhed på at holde sig inden for 

servicerammen. Der er konstateret, at man ender med et merforbrug, hvis ikke der 

bremses op. 

 

I Kalundborg Kommune er der, så vidt René er orienteret, ligeledes gang i 

budgettilpasninger grundet økonomien på det specialiserede område. 

 

Vi har p.t. ikke kendskab til, hvad der sker i Ringsted Kommune. 

 



4. Eventuelt. 

Hanne tilkendegav, at hun synes, at det er ærgerligt at sektorbestyrelsesmøder aflyses. 

Hun synes, at vi skal fastholde møderne, medmindre der er tvingende årsager til at 

aflyse. Vi risikerer, at det bliver uinteressant at sidde i sektorbestyrelsen. 

 

Her supplerede Ulla med, at man i så fald kunne flytte møder, hvis den fastsatte 

mødedato kolliderer med akutte, presserende sager. Ulla tilføjede, at man må forvente, 

at formandskabet som et minimum har mulighed for at deltage, når det er 

formandskabet, der udarbejder mødeplanen for et kalenderår. 

 

Anne gjorde opmærksom på, at hun synes, det kan give god mening at vælge at holde 

nogle af møderne virtuelt, hvis der ikke er stof nok på dagsordenen til et fysisk møde med 

dertil hørende transportudgifter. 

 

Mette foreslog, at vi tager en snak i bestyrelsen om, hvorvidt der er nogle, der oplever, at 

sektorbestyrelsesarbejdet er kedeligt og i så fald få en snak om hvad der skal til for at det 

opleves interessant. 

 

Kamilla tilkendegav, at vi med fordel kunne skele til årshjulet og evt. rykke nogle emner 

frem, hvis vi op til et sektorbestyrelsesmøde konstaterer, at der ikke er så meget til 

dagsordenen. 

 

Ulla tilkendegav, at forestillingen om, at vi ikke kan nå så meget på et 3 timers 

aftenmøde, tit bliver gjort til skamme, da vi har set eksempler på det modsatte. 

 

 

Således oplevet af René Strunch d. 16. juni 2022 

 

 

 

 

 

 


